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Богдан Луканюк

МЕТОДИКА ВИКЛАДАННЯ 
МУЗИЧНО-ФОЛЬКЛОРИСТИЧНИХ ДИСЦИПЛІН

Програма-конспект

Обсяг курсу – 54 години.
З них: лекційно-практичні –36 годин,

самостійна робота – 18 годин.

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

У різносторонньому приготуванні студентів-етномузикознавців 
до майбутньої трудової діяльності педагогіці повинна приділятися 
особлива увага. Адже більшість з них обирає цю професію основною, 
стає учителями, викладачами музично-фольклористичних чи, ширше, 
народознавчих дисциплін у навчальних закладах різного освітнього 
рівня та профілю. Тому добра педагогічна виучка вихованців кафедри 
етномузикології не тільки забезпечить шкільництво кваліфікованими 
кадрами, але й буде запорукою поширення в суспільстві відповідних 
музично-етнографічних знань, виховання у підростаючих поколінь 
щирої поваги, любові до рідної культури усної традиції.

„Методика викладання музично-фольклористичних дисциплін” – 
це одна із двох спеціальних дисциплін, покликаних дати студентові 
належний початковий педагогічний досвід1. Мета курсу є фактично 
двоякою – і вузько-дидактичною, і широко-практичною. У вужчому 
плані він повинен теоретично підготувати студента-етномузиколога 
до проходження педагогічно-фольклористичної практики, передба-
ченої навчальним планом вищої школи2, а в ширшому – завтраш-

1 Другою є фольклористична педпрактика. Крім того, студент-етномузиколог 
проходить загальний лекційний курс педагогіки (36 годин), а також один із двох 
суміжних предметів – методику викладання музично-історичних (36 годин) або 
музично-теоретичних дисциплін (70 годин) разом з відповідною педпрактикою 
(70 годин).
2 Докладніше див.: Педагогічно-фольклористична практика: Програма для му-
зичних вишів (ІІІ-IV рівнів акредитації) зі спеціальності № 0202 „Музичне мис-
тецтво”, спеціалізації 7.020205-б „етномузикознавство” (освітньо-кваліфікацій-
ний ступінь „бакалавр”).
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нього випускника-бакалавра до реальної педагогічної роботи в на-
вчальних закладах двох основних освітніх рівнів – шкільного й учи-
лищного (а після здобуття магістерського ступеня – вищої школи не-
музичного типу)1. 

Відповідно увесь комплекс теоретично-методичних і практично-
педагогічних занять поділяється на дві частини. Перша з них охоплює 
увесь третій курс (п’ятий і шостий семестри), що присвячується ви-
вченню методики викладання фольклору та народознавства саме в 
школах різного типу (від загальноосвітніх до спеціальних музичних, 
зокрема фольклорно-етнографічного спрямування). Другій частині 
відводиться наступний четвертий курс (сьомий і восьмий семестри), 
протягом якого освоюються методичні засади і прийоми проходження 
предмету „Музичний фольклор” у музичних, музично-педагогічних, 
культосвітніх училищах і деяких вишах (як музичних, так і власне 
немузичних, університетських тощо). Такий підхід дозволяє студен-
тові ґрунтовно пізнати усі найосновніші види своєї можливої педа-
гогічної праці.

При цьому обидві навчальні дисципліни комплексу – методи-
ка та педпрактика – проходяться певний час паралельно в безпо-
середньому зв’язку. Тому кожна з вище названих його частин вибу-
довується за єдиною схемою: теоретичні курси, пройдені у п’ятому 
чи сьомому семестрах, мають закріплюватися під час педагогічної 
практики у вигляді підготування та самостійного проведення студен-
том занять згідно з навчальними планами та програмами освоюва-
них дисциплін.

Даний курс „Методики викладання музично-фольклористичних 
дисциплін” має по суті узагальнювальний характер, тож хіба як жо-
ден інший широко використовує міжпредметні зв’язки. У ньому тією 
чи іншою мірою згадується пройдене чи саме проходжуване студен-
тами (це передовсім певні відомості з курсів „Музичний фольклор”, 
„Музично-етнографічна документація”, „Аналіз і систематика на-
родномузичних творів”, „Етноінструментознавство”, „Інформатика: 
фольклор і комп’ютер”, „Історія етномузикознавчої думки”, „Наро-
дознавство”, а особливо „Народновиконавська практика”). Однак усі 
такі повторення слід неодмінно подавати в аспекті освітніх вимог 
навчального закладу відповідного рівня та профілю, специфіки його 
завдань, нормативних обсягів засвоюваного в ньому дидактичного 
матеріалу тощо. На цьому потрібно весь час наголошувати, стриму-

1 Методика викладання музично-фольклористичних дисциплін у вищих музич-
них закладах консерваторського та подібного типу проходиться в магістратурі 
(„Педагогічна практика”).
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ючи майбутніх педагогів від хибної спокуси діяти за принципом про-
стої аналогії та перетворювати школу чи училище в „квазіакадемію” 
й, отже, ставити перед своїми вихованцями непосильні задачі. Крім 
того, загальні положення деяких близькоспоріднених тем в обох час-
тинах курсу (скажімо, „Програмні вимоги” чи „Тематичний план”) 
доцільно не повторювати, а коротко лише нагадати, запропонувавши 
студентам заглянути в минулорічний конспект.

Аудиторні годин (двічі по 18), відведені в навчальному плані 
виші на весь курс, формально відносяться до категорії практичних 
занять. Проте на ділі вони мусять бути хоча б частково лекційними, 
оскільки специфіка предмету передбачає подачу дидактичного мате-
ріалу, який не висвітлюється в жодній іншій дисципліні. Тому реаль-
но більшість з них повинна мати лекційно-практичну форму, коли 
викладена певна методично-теоретична тема відразу отримує від-
повідне закріплення. Окремі теми можуть проходитися як семінар, 
особливо ті, що мають на меті опрацювання відповідної методично-
навчальної літератури.

Звичайно, поєднувати щоразу обидві форми роботи – лекцій-
ну та практичну – протягом однієї академічної години (а саме таке 
тижневе навантаження передбачено в навчальному плані) видаєть-
ся завданням переважно нездійсненним. Через те на опрацювання 
однієї теми краще приділяти щонайменше дві години (два тижні 
поспіль) для того, щоб одна з них могла призначатися на виклад 
матеріалу, а друга – на його практичне засвоєння. Додаткова зруч-
ність спарених у такий спосіб різнорідних занять полягає в тому, 
що тижневу перерву між ними можна (і треба) використати для са-
мостійної роботи студентів.

Якщо ж викладач курсу та кафедра вважає методично доціль-
ним перейти на 2-годинні тижневі заняття задля дещо прискореної 
вичитки теоретичного матеріалу (тоді кожна частина курсу читати-
меться лише півсеместра), то при цьому зовсім необов’язково трима-
тися звичного прийому, присвячуючи першу годину для подачі теми, 
а другу – для її закріплення, значить – відмовитися від тижневої пе-
рерви між обома спареними заняттями. У пропонованих тут орієн-
товних тематичних планах години розподілені з таким розрахунком, 
щоби лекційний матеріал завжди слухався в другій половині „пари”, 
а після домашнього завдання закріплювався практично в першій по-
ловині вже наступного заняття.

Такі практикуми можуть включати передовсім вивірки чисто-
вих конспектів лекцій та опрацьованої літератури, консультативні 
відповіді викладача на питання студентів і відповіді студентів на 
контрольні запитання викладача, колоквіуми тощо.
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Приготування студента до практичних занять і семінарів визна-
чають обсяги його самостійної роботи, що за навчальним планом 
складають усього 18 годин. У нормативах навантаження одна ака-
демічна година прирівнюється до читання одного авторського арку-
шу тексту – звідси випливає, що в сумі домашнє завдання не може 
виходити поза 40 000 знаків (включно з пробілами). Це заставляє 
класти основний акцент на аудиторне освоєння курсу, тим більше, 
що потрібний підручник, посібник чи друкований курс лекцій поя-
виться хіба ще нескоро. Важливий розділ самостійної праці студента 
повинно складати посильне ознайомлення з дотичною літературою 
і не стільки задля поглиблення знань, отримуваних на лекціях, скіль-
ки задля розширення педагогічного кругогляду. З наведеного в кінці 
програми-конспекту її орієнтовного списку, що повинен система-
тично поповнюватися викладачем, варто рекомендувати студентові 
докладно проаналізувати вибрані джерела чи тематично споріднені 
статті тощо та заохочувати далі до написання коротких критично-
порівняльних їх оглядів1. Крім того, вельми бажаним є творення пробних 
методичних розробок.

Укінці кожної частини курсу варто проводити окреме заключ-
не заняття задля підсумовування пройденого, що може мати різні 
форми, наприклад, семінару з обговоренням ключових положень 
лекцій, або усного опитування, або – краще – модуля, який пови-
нен би включати представлення чистових конспектів усіх лекцій 
та рекомендованої літератури, розв’язання текстів або письмові 
відповіді на кілька питань білету тощо. За виконані контрольні 
завдання виставляються оцінки, на підставі яких виводиться серед-
ній бал диференційованого заліку (набагато краще, коли він від-
биває поточне оцінювання знань і вмінь студента за рейтинговою 
системою).

Для заочного відділу передбачаються ті ж теоретичні заняття, 
що й для денного (стаціонару), але без їх практичного закріплення 
під час аудиторних занять. Це студент повинен робити самостійно. 
Відповідно розклад сесії слід планувати так, аби на її початку вичи-
тувався весь цикл тем із подальшою павзою, вповні достатньою для 
приготування студентів до підсумкового заняття (модуля).

1 Приміром, педагогічних систем Карла Орфа, Золтана Кодая чи Дмітрія Каба-
лєвского, шкільних посібників Кирила Стеценка та Миколи Леонтовича, наяв-
них репертуарних співаників, навчальних програм, студій над етнопедагогікою і 
т. п.
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ОРІЄНтОВНИЙ тЕМАтИЧНИЙ ПЛАН

І частина (3 курс)
„Народномузична література”

ІІ частина (4 курс)
„Музичний фольклор”

 
Кількість годин № 

тем 
Н а з в и  т е м  

лекц. практ. 
– Вступ: Про курс “Методика викла-

дання музично-фольклористичних 
дисциплін”  

1 – 

1 Концепція „школа–училище–вища” 1 1 
2 Музичний фольклор у немузично-

фольклористичних предметах 
1 1 

3 Позакласна робота 1 1 
4 Народномузична література в 

музшколі. Завдання дисципліни 
1 1 

5 Методична та навчальна література. 
Шкільна документація 

1 1 

6 Програмні вимоги  1 1 
7 Тематичний план 1 1 
8 Урок 1 1 
– Підсумкове (контрольне) заняття 

(семінар, модуль) 
– 1 

 Всього ...........................................................  9        9 
 
 

ІІ частина (4 курс) 
“Музичний фольклор” 

 
 

 
Кількість годин № 

тем 
Н а з в и  т е м  

лекц. практ. 
9 Вступні поняття.  

Завдання дисципліни 
2 1 

10 Програмні вимоги  1 1 
11 Методична та навчальна література 1 1 
12 Тематичний план 1 1 
13 Групові заняття 1 1 
14 Індивідуальні заняття 1 1 
15 Польова робота 1 1 
16 Курсова робота 1 1 
– Підсумкове (контрольне) заняття 

(семінар, модуль) 
– 1 

 Всього ..........................................................    9        9 
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ЗМІСт КУРСУ

І частина (3 курс)
„Народномузична література”

Вступ
Про курс „Методика викладання 

музично-фольклористичних дисциплін”

Педагогіка як наука про виховання, освіту та навчання. Закон 
України про освіту. Загальна та спеціальні педагогіки. Співвідно-
шення понять теорії, методики та практики. Специфіка навчального 
курсу методики викладання дисциплін етномузичного (музично-
фольклористичного) циклу на різних освітніх рівнях, його широкі 
міжпредметні (інтердисциплінарні) зв’язки.

Нарис історії етномузикознавчої педагогіки. Становлення на-
уки про музичний фольклор і поступове усвідомлення потреб вихо-
вання фахівців-етномузикологів. Петро Сокальський про спеціаль-
ні кафедри „руської народної музики” (1888), Станіслав Людкевич 
про ймовірний окремий „етнографічний відділ” при консерваторії 
(1903), Кирило Стеценко про викладання музичної етнографії та 
реґулярні студентські експедиції на музичних факультетах універ-
ситетів (1918).

Початки викладання музично-етнографічних дисциплін на 
зламі ХІХ–ХХ ст. Відкриття перших університетських кафедр, 
педагогічно-етномузикологічні школи Карла Штумпфа й Еріха Мо-
ріца фон Горнбостеля в Берліні та Роберта Валлашека у Відні, їхні 
головні представники. Безпосередній вплив берлінської школи на 
утворення аналогічних спеціальних навчальних закладів в інших 
країнах Європи, Близького Сходу, а також у США.

Перші спроби викладання музичного фольклору (порівняльного 
музикознавства) в Росії (Б. Асаф’єв, Є. Гіппіус), в Україні (К. Квітка) 
та в Галичині (Ф. Колесса). Запровадження курсу музичного фолькло-
ру у вищих і середніх музичних навчальних закладів СРСР. Заходи 
С. Людкевича для відкриття кафедри музичного фольклору у Львів-
ській державній консерваторії.

Сучасний стан та перспективи викладання музично-
фольклористичних дисциплін у світі й зокрема в Україні. Наявна 
навчально-методична література, її обсяг та якість.
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Мета й завдання курсу. його двочастинна будова й основні 
способи проходження в тісній взаємодії з курсом „Музично-
фольклористична педагогічна практика”. Контрольні вимоги.

Тема 1.
Концепція „школа–училище–виша”

Поняття про систему виховання „школа – училище – виша” 
(ШУВ) як нижчої, середньої та вищої ланок освіти. Їхні основні 
профілізації – загальноосвітні, педагогічні, мистецькі, культосвіт-
ні та суто музичні з власним поділом на загальні, спеціалізовані та 
змішані. Особливості проходження музичної народної творчості та 
фольклористики залежно від освітнього рівня навчального закладу 
та його спрямованості.

Два основні методичні підходи у викладанні музичного фолькло-
ру. Підхід, що склався стихійно: його предметна однотипність незалеж-
но від від освітнього рівня навчального закладу та його спрямованос-
ті. Методично-педагогічна хибність простого дублювання основного 
змісту дисципліни „Український музичний фольклор”.

Потреба вироблення системного підходу. Необхідність дотри-
мання фундаментальних методичних принципів поступовості наро-
щування знань про культуру усної традиції та науку, що покликана 
її вивчати, а також послідовного поглинання нижчого рівня вищим. 
Доцільність засадничого розмежування трьох основних предметів у 
системі ШУВ: „Народномузична література” – для нижчої освітньої 
ланки, „Музичний фольклор” – для середньої та „Музична фолькло-
ристика” – для вишів. Специфіка кожного з предметів, їхні обсяги та 
завдання, відносна самодостатність, взаємопов’язаність та взаємо-
підпорядкованість.

Реальні можливості практичного застосування системного підхо-
ду на сучасному етапі. Необхідність враховувати особливості навчаль-
ного закладу, його профіль, а також рівень загальної чи спеціальної 
підготовленості учнів, їх фахову орієнтацію. Принципові відмінності 
в методиці викладання етномузики й етномузикології немузикантам і 
музикантам (фольклористам, „народникам” і „чистим” академістам, 
музикознавцям та виконавцям, інструменталістам і вокалістам, хо-
ровикам тощо). Різносторонність підготування спеціалістів у галузі 
народної творчості відповідно до існуючих дисциплінарних поділів 
сучасної науки про фольклор та усномузичне виконавство.
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Тема 2.
Музичний фольклор 

у немузично-фольклористичних предметах

Популяризація музичного фольклору в немузичних навчальних 
закладах – як дошкільних, так і загальноосвітніх, середніх спеці-
альних і вишах. Запровадження його важніших виявів у суміжні та 
споріднені предмети та курси (етнографія, краєзнавство, співи, усна 
словесність тощо). Генеральна просвітницька спрямованість мето-
дики навчання.

Орієнтація на енциклопедичний рівень (обсяг) подачі матеріалу. 
Організація занять, планування етномузичних доповнень. Значення 
наочних і звукових (мультимедійних) ілюстрацій, їх кваліфікованого 
підбору та високої якості. Раціональне співвідношення локального та 
загальнонаціонального. Методика слухового навчання, використан-
ня елементів етносольфеджіо. Дієва опора на традиції „фольклор-
них” шкільних співаників (М. Лисенка, К. Стеценка, М. Леонтовича, 
Ф. Колесси).

Дошкільне виховання, його особливості. Роль, місце та зна-
чення в ньому загальноетнографічного та фольклорного підґрунтя. 
Пасивно-ознайомлювальне й активно-виконавське освоєння жанрів 
дитячого етномузичного репертуару. Музично-фольклорне й етно-
музикознавче приготування працівників (вихователів) дошкільних 
закладів.

Уроки співів у загальноосвітній школі, можливості включення 
до них різножанрових творів музичного фольклору. Їх бажаний об-
сяг і зміст, порядок засвоєння, зокрема в прямому зв’язку із прохо-
дженням окремих жанрів усної словесності в предметі „Українська 
література”.

Курс „Народознавства” („Краєзнавства”) в початковій та серед-
ній загальноосвітніх школах, спеціальних середніх закладах і вишах. 
Зразки програмних вимог, особливості їх реалізації на місцях. Від-
міни в обов’язковому та факультативному проходженні дисципліни. 
Наявні посібники, хрестоматії, методичні розробки та рекомендації. 
Потреби їх уніфікації. Місце фольклору, зокрема музичного, в за-
гальноетнографічному контексті. Бажані обсяги засвоєння власне 
етномузичного матеріалу. Переважно ілюстративний спосіб його по-
дачі.

Курс вітчизняного фольклору в педагогічних навчальних закла-
дах (училищах і вишах), частка в ньому етномузики. Значення на-
лежного музично-фольклорного приготування майбутніх учителів.
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Тема 3.
Позакласна робота

Поняття позакласної роботи, її безпосередні й опосередковані 
зв’язки з навчальним процесом, планово-рознарядна та самодіяль-
ні форми. Значення позакласної роботи у формуванні всесторонньо 
розвинутої особистості й для утвердження авторитету молодого пе-
дагога в колективі. Індивідуальні та колективні мотивації участі.

Основні види: навчальний кабінет (дослідницька лаборато-
рія), етнографічний музей (куток), фольклористичний гурток та 
фольклорно-етнографічний ансамбль, студентське науково-дослідне 
товариство. Художня самодіяльність у навчальних закладах, значен-
ня регулярних оглядів, звітів, фестивалів тощо на місцевому, регіо-
нальному, загальнодержавному та міжнародному рівнях, принципи 
їх приготування та проведення.

Позакласне заняття, його творча атмосфера, специфіка органі-
зації. Урізноманітнення завдань, стратегія і тактика їх планування. 
Постава керівника як старшого товариша, вага його активності й 
особистого прикладу („роби як я”). Необхідність позитивних резуль-
татів занять як у цілому, так і кожного зокрема.

Засадничі відмінності між навчально-дослідницьким кабінетом-
лабораторією та етнографічним кабінетом-музеєм, їхніми основними 
завданнями, методами організації та функціонування. Їхня переваж-
но локальна орієнтація. Способи утворення та постійного поповню-
вання фольклористичної бібліотеки та фоновідеотеки. Громадження 
архіву місцевих музично-етнографічних матеріалів, його основні 
складові та можливості комп’ютеризації. Учнівська веб-сторінка 
для контактів за інтересами та обміну матеріалами, досвідом тощо. 
Способи творення музейної (виставкової) експозиції предметів на-
родного побуту, зокрема й автентичних народних інструментів. Про-
ведення екскурсій.

Виконавська діяльність. Основні типи фольклорних ансамблів 
за складом та рівнем автентичності. Методика роботи з ансамблем, 
його репертуарна політика. Костюми й атрибутика. Концертні висту-
пи. Залучення ансамблістів до збереження (відродження) етнічних 
традицій в побуті (колядування, весняні гри, весілля, вечорниці, не-
дільні танці).
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Тема 4.
Народномузична література в музшколі. 

Завдання дисципліни

Особлива роль вивчення фольклору в музичній школі. Закла-
дення основ національної етномузичної ментальності, прищеплення 
любові й поваги до свого, рідного. Фольклорне в системах дитячого 
музичного виховання К. Орфа, З. Кодая, Д. Кабалевського, М. Леон-
товича, К. Стеценка.

Типи музичних шкіл: академічні загальні (7-річки, дитячі студії) 
та спеціальні (12-річки), мистецькі та фольклор(истич)ні. Відмін-
ності вивчення музичного фольклору в них за обсягами та формами 
(згідно з навчальним планом школи).

Підготовчі групи, домінантна роль дитячого фольклору в їхньо-
му музичному приготуванні. Перші уроки етносольфеджіо.

Дві можливі форми засвоєння фольклору в академічній музич-
ній школі – як окремої дисципліни (внесеної в розклад занять) і в 
межах предмету „Українська музлітература” (4 клас).

Склад учнівських груп. Урахування музично-фахових орієнта-
цій. Специфіка вільно-ігрового викладання з використання деяких 
засобів етнопедагогіки. Особливості приготування приміщення для 
занять і вимоги до матеріально-технічного забезпечення. 

Роль позакласної роботи („вечірна” та „недільна” музична шко-
ла), виконавської та етнографічно-збирацької. Шкільний кабінет-
музей та його архів. Загальний шкільний фольклорно-етнографічний 
ансамбль. Залучення батьків до його діяльності. Концертні виступи, 
участь у фестивалях (оглядах, конкурсах тощо), гастрольні поїздки, 
способи їх організації (менеджмент).

Основне завдання дисципліни – практичне пізнання вітчизня-
ного музичного фольклору, його окремих загальнонаціональних і 
місцевих характеристичних зразків задля формування мінімально-
го особистого фольклорно-виконавського репертуару учня, набуття 
ним навичок колективного музикування в самодіяльності, а також 
безпосередньо в побуті, на дозвіллі тощо.

Тема 5.
Методична та навчальна література.

Шкільна документація

Поняття навчально-методичної літератури, її специфіка та за-
гальна класифікація (типи і види). Наявна методично-теоретична та 
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практична література з фольклору для музичних шкіл. Загальнопеда-
гогічне та спеціально-предметне приготування вчителя.

Навчальні програми окремого проходження дисципліни та в 
рамках предмету „Українська музична література”. Їх критичний 
аналіз. Питання загальнодержавної уніфікації. Засади укладання 
шкільних навчальних програм, їх типові форми.

Методичні розробки та рекомендації, посібники для вчителів 
та учнів. Наявна навчальна література, їх зміст і способи викладу. 
Світовий досвід (зокрема шкільні підручники зі світового музичного 
фольклору). 

Міжпредметні зв’язки. Суміжна методично-педагогічна літера-
тура, загальна та спеціальна, можливості її використання й адаптації 
для потреб викладання фольклору в музичній школі. Музика в по-
сібниках з народознавства. Шкільні пісенники (включно з аранжова-
ними для хорового співу). Загальнодоступні учительські й учнівські 
періодики (газети та журнали), інтернет-ресурси.

Цільова комплектація навчально-методичних матеріалів, її 
основні способи. Участь шкільного учителя в розробці проблем ме-
тодики навчання. Обмін досвідом.

Самостійне приготування курсу в цілому й окремих уроків. На-
явні матеріали навчального, науково-дослідного, популяризаторсько-
го, довідкового тощо спрямування. Теоретична та джерельно-нотна 
література (первісна та вторинна), фоно- та відеозаписи, мультиме-
дійні видання (в автентичному фольклорному виконанні й на різних 
рівнях фольклоризму), образотворча наочність. Шкільні й особисті 
бібліо-, ното-, фоно-, відеотеки й ін. вчителя та учнів, правильні спо-
соби їх колекціонування та порядкування.

Використання матеріалів архіву шкільного фольклористичного 
кабінету (лабораторії, музею). Запрошення на заняття знаних місце-
вих виконавців народної музики.

Ведення шкільної документації. Її види (враховуючи традиції 
даної музичної школи). Розклади занять. Складання календарно-
го робочого плану, поурочних планів, їх затвердження на відді-
лі (циклі) та в навчальній частині. Заповнення класного журналу. 
Форми контролю та заохочення успішності.

Тема 6.
Програмні вимоги.

Поняття програмних вимог. Їх нормативні та факультативні, кіль-
кісні та якісні параметри. Творча участь педагога в їх формуванні.
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Обсяги годин. Одно-, дво- і чотирисеместрові курси залежно від 
профілізації музичних шкіл. Однотипність пропонованого сьогодні 
їхнього змістового наповнення. Принципова педагогічно-методична 
хибність елементарного дублювання програм і посібників навчаль-
них закладів середнього та вищого освітніх рівнів без урахування 
специфіки дитячого сприйняття та навчально-виховних завдань дис-
ципліни.

Бажані обсяги засвоєння дидактичного матеріалу. Кількісні 
та якісні характеристики типового репертуару пересічного автен-
тичного народного виконавця – орієнтир для окреслення основних 
параметрів предмету. його пів-, одно- та дворічне проходження як 
мінімальний, оптимальний та максимальний курси з відповідним ви-
вченням від 25-30 до 50-60 народномузичних творів.

Приховане (неявне, латентне) закладення повноти представ-
лення жанрово-типологічної системи вітчизняного фольклору в 
навчальному репертуарі. Доцільне співвідношення в ньому загаль-
нонаціонального та локального, вокального й інструментального, 
музичного й ігрового, танцювального, драматично-дієвого начал. 
Активно-виконавська та пасивно-слухова частки засвоєння народно-
музичних творів.

Методичний принцип автономного („монографічного”) вивчен-
ня кожного фольклорного твору зокрема: „один урок – один твір” 
(чи, як виняток, два близько споріднених). Підпорядкування послі-
довності їх освоєння методичним засадам „від простого до складно-
го” та „від відомого до невідомого”.

Спеціальні вимоги до шкільного вчителя: практично-теоретичне 
знання жанрово-типологічної системи рідного музичного фольклору, 
особливо місцевого; достатнє володіння автентичним народнотра-
диційним виконавством в усіх основних його проявах (музичних у 
зв’язку з позамузичними); комунікабельність, уміння виконувати роль 
старшого товариша (провідника, лідера) в учнівському колективі.

Тема 7.
тематичний план

 
Поняття тематичного плану. його цільове призначення та осно-

вні складові: лічильник тем (номер за порядком), назва теми, тип 
заняття, кількість відведених годин на проходження даної теми. 
Оформлення у вигляді табличної матриці, способи її комп’ютерного 
виконання та заповнення.
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Рубрикаційний поділ курсу на частини (розділи), теми та підте-
ми. Їх змістова пропорційності, сурядність і супідрядність співвідно-
шень. Правила словесного формулювання назв частин і тем (термі-
нологічна точність, лаконізм вираження, граматична правильність). 
Вибір типів занять, можливість їх  взаємодоповнення. Засади потем-
ного розподілу годин, їх достатність для розкриття теми з огляду на 
предмет у цілому.

Постійні та змінні змістові елементи предмету „Народномузич-
на література”. Обсяги і наповнення його тематичних планів залеж-
но від тривалості курсу (від одно- до чотирирічної).

Методика поетапного складання тематичного плану. Окреслення 
обсягу дидактичного матеріалу в зв’язку з тривалістю читаного курсу. 
Підбір народномузичних творів для вивчення та слухання („список”) 
за критеріями поширення (популярності), загальнонаціонального та 
локального, типовості (характерності), традиційності, оригінальнос-
ті, а також відповідності наміченій теоретичній тематиці занять. Ви-
будування послідовності вивчення творів і тем згідно з методичними 
принципами „від простого до складного”, „від знаного до незнано-
го” тощо. Передбачення можливостей логічно умотивованих перехо-
дів від твору до твору, від теми до теми. Значення позапредметних 
зв’язків. Виходи на музичну культуру писемної традиції (обробки, 
тематичні аналоги тощо). Роль (функція) фольклору в побуті народу, 
нації та відповідне пов’язання предмету з суспільним життям, зокре-
ма його календарем – державним, побутовим, церковним.

Календарний план уроків, його шкільні особливості. Розклад 
занять, поділ навчального року на чверті, методи замірювання по-
точної та підсумкової успішності, способи їх етнопедагогічного ко-
ригування.

Правила затвердження тематичного та календарного планів на 
відділі (секції) та в навчальній частині. Основні форми контролю за 
їх виконанням. Контрольна педагогічна документація та звітність.

Тема 8.
Урок

 
Мета і завдання уроків фольклору в музичній школі. Їх цільова 

диференціація залежно від характеру та складності засвоюваного ма-
теріалу. Основний тип заняття – двоскладний лекційно-практичний: 
пояснення та освоєння твору шляхом виконання чи слухання. „Пи-
тома вага” окремих видів у процесі проходження предмету. Перева-
жання ігрово-виконавського спрямування організації уроку. 
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План уроку, його основні складові: організаційний момент, пе-
ревірка домашнього завдання (опитування), виклад нового матеріалу 
та закріплення пройденого. Змістове наповнення плану та приготу-
вання його реалізації. Значення орієнтовного хронометражу.

Початок заняття. Створення відповідного емоційного настрою. 
Бігле опитування (тестування) як повторення попередньо пройдено-
го матеріалу. Підсумкове виконання вивченого твору. Етнопедагогіч-
на оцінка рівня його засвоєння.

Перехід до нової теми. Вступне пояснення до чергового твору 
та коментування його формозмісту. План–конспект–текст викладу 
теми. Вимоги достатньої повноти, дохідливості, лаконічності. Роль і 
вага імпровізації в межах строго окреслених задач. 

Способи вивчення народномузичного твору та його інгредієнтів 
(музика – слово – дія): усне, уснописемне; за фонограмою, спільно з 
педагогом. Обсяг і зміст поточного коментування окремих моментів 
заучування. Рівень освоєння інструментів та інструментальної гри.

Підсумкове („чистове”) виконання вивченого народномузично-
го твору. Домашні завдання, їх творчо-пошукове спрямування.

Відкритий урок як підсумковий виступ перед учителями, керів-
никами відділів, школи та батьками, його виховне значення. При-
готування відкритого уроку (запрошення, аудиторія; вступне слово 
вчителя, укладання програми учнівських виступів, підсумування 
успішності) та його реалізація.

Контрольне заняття (модуль, семінар) на тему:
„Фольклор у музичній школі”

ІІ частина (4 курс)
„Музичний фольклор”

Тема 9.
Вступні поняття. Завдання дисципліни

„Музичний фольклор” як навчальна дисципліна. Основне коло 
її методологічних питань. Неоднорідність предмета, завдань і спосо-
бів вивчення, відповідно засадничий поділ на три головні субдисци-
пліни – вітчизняний (батьківщинознавчий) та світовий (загальний), а 
також порівняльний фольклор. Їхні відмітні особливості. 
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Рідний, вітчизняний музичний фольклор як основний предмет у 
циклі музично-фольклористичних дисциплін, його фундаментальне, 
ключове значення. Проблеми викладання дисципліни в поліетнічно-
му середовищі (Закарпаття, Слобожанщина, південна Україна й ін.).

Додаткове (факультативне) проходження світового фольклору на 
рівні загального ознайомлення. Два основні підходи до його вивчен-
ня: суцільно-оглядовий та вибірковий (на прикладі окремих народів). 
Організаційне забезпечення позапланового проходження дисципліни 
(за рахунок об’єднання груп або потоків у лекційні курси, чергування 
з вітчизняним фольклором – навчальні роки, гурткова форма тощо).

Предмет порівняльної музичної фольклористики (компара-
тивістики) – вивчення споріднених, тобто генетично пов’язаних, 
музичних культур усної традиції. Етномузичне слов’янознавство 
й етномузична індоєвропеїстика. Вишівський рівень проходження 
компаративістики, вкраплювання її важливіших елементів у курс 
вітчизняного музичного фольклору.

Основне завдання курсу вітчизняного музичного фольклору – 
засвоєння його культуро-жанрової системи та визначальних мелоти-
пологічних ознак. Методична вимога повноти та цілісності уявлення 
про предмет, взаємовідношення загального, діалектного та локаль-
ного. Засаднича відмінність даного курсу від шкільного предмету 
„Народномузична література”. Центральне, ключове значення дис-
ципліни в фольклористичному вихованні. Суспільна відповідаль-
ність педагога за її змістовність, дієвість і результативність.

Основне призначення курсу для середньої освітньої ланки, а 
саме училищ різного профілю (музичних, музично-педагогічних, 
культосвітніх тощо) і старших класів спеціалізованих музичних 
шкіл (т. зв. 12-річок). Обумовленість його викладання в навчальних 
закладах іншого типу, на гуманітарних (філологічних, історичних і 
т. п.) факультетах і кафедрах вишів (університетів, інститутів). Ура-
хування спеціалізації студентів при вивченні дисципліни.

Особливості проходження другої частини курсу „Методика ви-
кладання музично-фольклористичних дисциплін”, головні форми 
роботи та її поточного та підсумкового оцінювання, міжпредметні 
зв’язки, насамперед із педагогічною практикою.

Тема 10.
Програмні вимоги

Поняття нормативної документації. Навчальні плани та програ-
ми.
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Типовий та робочий навчальний план, його атрибутивна части-
на, правила складання та затвердження. Поняття календарного гра-
фіку та плану навчального процесу, їх таблична будова. Складові та 
символи графіку навчального процесу. Систематичний поділ плану 
навчального процесу на розділи за групами (нормативні, вибіркові) 
та циклами (загальноосвітні, спеціальні) дисциплін, його основні 
складові: номер за порядком, список (реєстр) навчальних предметів, 
форми контролю, обсяги відведених годин, їх подальший розподіл 
за типами і видами занять, курсами та семестрами. Індивідуалізація 
навчальних планів для окремих спеціальностей та спеціалізацій.

Курс „Музичного фольклору” в навчальних планах, його керівні 
показники (предмети, спеціальності та спеціалізації, обсяги годин, 
їх розподіл).

Основні типи навчальних занять – аудиторні та самостійні. Види 
аудиторних занять – лекційні, семінарські та практичні, групові й 
індивідуальні. Їхнє призначення, особливості планування та прове-
дення. Обсяги та зміст самостійної роботи студента.

Навчальна програма – типова та робоча. Правила їх затверджен-
ня і використання. Межі творчого опрацювання та наповнення пе-
дагогом типової програми, співвідношення загальнообов’язкового, 
особливого й індивідуального в навчальному процесі з огляду на 
потреби взаємної підміни викладачів без утрат для проходження 
дисципліни. Проблема визначення обсягу та змісту нормативних 
музично-фольклористичних знань.

Складові робочої програми: 1) мета і завдання предмету, 2) його 
поурочний календарний план (за типами і видами занять, включно 
із самостійною роботою студентів), 3) навчально-методичне забез-
печення дисципліни (список посібників, рекомендацій, розробок та 
інших дидактичних матеріалів), 4) форми оцінювання знань (іспит, 
залік, модуль, контрольні заняття, поурочний контроль); 5) контроль-
ні запитання (тести) до самостійної роботи та підсумкового оціню-
вання.

Принцип вивчення музичного фольклору за його основними 
систематичними одиницями – жанрами і типовими формами. Раці-
ональні співвідношення локального та загальнонаціонального, во-
кального й інструментального начал. Урахування спеціальності та 
спеціалізації студентів (музикознавців та виконавців – інструмен-
талістів, хоровиків та вокалістів). Співвідношення суто музичного, 
етнохореографічного, етнографічного та філологічного матеріалів. 
Активно-виконавська та пасивно-слухова частки засвоєння курсу.
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Тема 11.
Методична та навчальна література

Різнобічність методично-теоретичного та науково-практичного 
приготування педагога, потреба його постійного вдосконалення. 
Типи і види фахової літератури, її використання у викладацькій ді-
яльності. Навчально-методична література для викладача та для сту-
дентів.

Критичне ознайомлення з наявними навчальними посібниками, 
хрестоматіями (нотними, аудіо, відео), вітчизняними та зарубіжними 
(передусім східно- та західнослов’янськими). Їх порівняльний ана-
ліз і позитивний досвід.

Важливість дотримання методичних принципів систематич-
ності, повноти, доцільності, логічності, мовно-змістової доступнос-
ті викладу. Традиції національних педагогічно-фольклористичних 
шкіл у подачі навчального матеріалу.

Основоположна роль „Української усної словесності” Ф. Ко-
лесси, дидактична вартість окремих жанрових нарисів української 
народної музики К. Квітки, популярної брошури В. Харкова. Уклад 
фольклористичних розділів у підручниках, посібниках та підсумко-
вих працях з історії української музики. Енциклопедичні оглядові 
статті про український музичний фольклор Ф. Колесси, З. Лиська, 
В. Гошовського, С. Грици); висновки В. Гошовського про статтю 
„Народне музичне мистецтво” в XVII томі Української радянської 
енциклопедії. Традиційне та новаторське в навчальному посібнику 
Анатолія Іваницького „Українська народна музична творчість” (від-
мінності двох видань). Принципи підбору рекомендованої літерату-
ри для студентів.

Методичні розробки та рекомендації, їх значення та місце в робо-
ті педагога. Матеріали методично-педагогічних конференцій і семі-
нарів. Навчально-хрестоматійне значення збірників творів народної 
музики з одного населеного пункту певної локальної етнокультури. 
Відсутність нотних, аудіовізуальних хрестоматій, нагальні потреби 
їх складення для курсів різного освітнього рівня та профілю.

Наявні типові навчальні програми з курсу „Український му-
зичний фольклор” для освітніх закладів різного рівня. Висновки з 
критичного порівняння їх форми та змісту. Вибір програми, опти-
мальної для даного регіону, типу закладу, курсу, спеціальності, або 
створення власної на підставі засвоєного досвіду. Запровадження 
у практику викладання найновіших досягнень науки про музичну 
культуру усної традиції.
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Тема 12.
тематичний план

Традиції жанрового укладу тематичних планів курсу „Музичний 
фольклор”. Одно-, дво- та трисеместрові навчальні програми, розпо-
діл годин за темами залежно від глибини їх проходження.

Поняття жанрової класифікації фольклору, її два основні види – 
тематична (етнофілологічна) й функціональна (етнографічна). Змі-
шані класифікації (жанрово-тематична та культуро-жанрова), пере-
важне їх застосування. Недоліки жанрово-тематичної класифікації 
та потреби переходу до культуро-жанрової, пов’язані з цим новації.

Два принципово відмінні підходи до формування послідовності 
викладу тем. Історична послідовність „від обрядового фольклору до 
необрядового (звичайного) та напливового”. Її переваги та недоліки. 
Можливості використання такого підходу в вишах.

Актуальні причини необхідності його заміни з огляду на вимо-
ги методичного принципу „від відомого до невідомого”. Зворотній 
уклад тематичного плану – від уснописемного фольклору (літера-
турного походження) через професіональну (кобзарі та лірники, 
музики-капелісти), дитячу етнокультури і звичайний жанровий цикл 
до обрядового. Доцільність запровадження саме такого підходу в се-
редні навчальні заклади. Перші експериментальні спроби, їх успіш-
ний досвід.

Музичне училище, його кабінет (музей-лабораторія) фольклору 
як один із центрів дослідження музичної культури усної традиції в 
межах адміністративної області. Доцільність базування курсу на ло-
кальному музичному фольклорі. Введення в тематичний план лекції 
з місцевого краєзнавства (орієнтовний план див. у додатках). Відпо-
відне музично-етнографічне приготування педагога.

Засадничі вади тематично-функціональної жанрової класифі-
кації, позамузичність її істотних ознак. Потреби вироблення суто 
музичної генології та переходу в майбутньому до викладання курсу 
музичного фольклору власне за музичними жанрами (речитативність – 
співність – танцювальність).

Складання календарного (полекційного) тематичного плану на 
поточний навчальний рік, його затвердження в навчальній частині. 
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Тема 13.
Групові заняття

Групові заняття за розкладом навчальної частини. Засади та спо-
соби його формування. Методичні принципи комплектації груп, їхні 
оптимальні профорієнтаційні та чисельні склади.

Основні форми групових занять – лекційні, лекційно-практичні 
та практичні. Їхні нормативні якісні та кількісні ознаки (за держав-
ними стандартами). Засади планування та хронометрування акаде-
мічного двогодинного заняття. 

Використання лекційної форми занять у середньому музичному 
закладі (училищі, школі) за наявності в навчальному плані окремих 
практичних занять. Основні (організаційний момент і виклад нового 
матеріалу) та додаткові (закріплення пройденого та завдання для са-
мостійної роботи) складові типової лекції. Включення до лекційно-
практичних занять перевірки й оцінювання виконаного домашнього 
завдання та суттєво розширеного закріплення поданого матеріалу.

Приготування педагога до заняття. Написання конспектів ви-
кладу нового матеріалу – короткого плану для себе та докладного 
тезового для студентів як роздатковий матеріал, призначений для 
слідкування за викладом теми, домашнього опрацювання, перепи-
сування під час заняття як початкового її засвоєння. Мінуси недо-
свіченого конспектування усного викладу. Виготовлення ілюстрацій 
та інших роздаткових матеріалів, синхронізація їх з планом заняття. 
Підбір зразків для аудиторного та домашнього вивчення – нотних 
й аудіовізуальних. Складання питань для заключного контрольного 
опитування, тестування.

Організаційний момент заняття, його завдання – скупчення ува-
ги, перевірка присутності, роз’яснення питань студентів.

Основні способи перевірки й оцінювання виконаного домашнього 
завдання: вибіркове або фронтальне усне опитування, або фронтальне 
письмове тестування. Їх попереднє приготування. Прийом суміщення 
вибіркового опитування з переписуванням тезового конспекту.

Виклад нової теми, співвідношення в ньому питань етногра-
фії, філології та етномузики на користь останньої. Доступність, 
точність і культура висловлювань. Ілюстрації, музично-слухові та 
зображально-візуальні, вимоги до їх  обсягу та якості. Використання 
технічних засобів навчання.

Закріплення пройденого в формі підведення висновків (резюме) 
або зондувального опитування, тестування. 

Типове домашнє завдання: опрацювання лекційного конспекту 
та рекомендованої літератури, вивчення музичних зразків, слухання 
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звукозаписів. Кореляція обсягів домашніх завдань з часом, відведе-
ним у навчальному плані для самостійної роботи студента, з розра-
хунку: один авторський аркуш тексту дорівнює одній годині. Ство-
рення умов для максимальної раціоналізації позааудиторних занять.

Тема 14.
Практичні заняття

Практичні заняття на теоретичному (музикознавчому) відділі 
музичних училищ і спеціалізованих шкіл. Індивідуальна форма їх 
проведення. Програмні вимоги. Створення індивідуальних навчаль-
них планів. Розклад індивідуальних занять, правила його складання 
та затвердження. 

Зміст практичних занять. Обговорення лекції та рекомендова-
ної літератури, їх ключових положень. Відповіді на питання студен-
та, контрольне (усне, письмове або комп’ютерне) тестування його 
знань. Виконання заданих зразків, відгадування аудіозаписів, їх ана-
літичне коментування.

Опанування основ джерелознавства та текстології. Ознайом-
лення з головними класичними публікаціями народної музики, во-
кальної та інструментальної, загальнонаціональної та місцевої. Їх 
різносторонній аналіз за типовим планом. Правила конспектування. 
Засади складання списку музично-етнографічних джерел, рекомен-
дованих для вивчення і використання в майбутній практичній діяль-
ності студента. Особиста (підручна) його бібліографічна картотека, 
способи її комп’ютеризації.

Граматична (морфологічна) транскрипція фольклорних тво-
рів, її засади, стратегія і тактика. Здійснення пробних транскрипцій 
мелодій різного жанру за методичним принципом „від простого до 
складного”: танцювальної або приспівкової – співної звичайної та 
обрядової – рубатної. Освоєння основ техніки нотації багатоголосся, 
вокального й інструментального („троїстої музики”). Виготовлення 
індивідуальних транскрипційних задачників на архівних матеріалах 
кабінету народної музики та з опублікованих аудіозаписів (з різних 
регіонів). Включення кращих транскрипцій в навчальний процес.

Теоретично-методичне та матеріально-технічне приготування 
експедицій – групових, індивідуальних. Перевірка здобутих матері-
алів, їх презентація під час академічних вечорів, засідань фолькло-
ристичного гуртка тощо.

Консультативне керівництво курсовою роботою на всіх етапах 
її написання.
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Поточний контроль за відвідуванням та успішністю, підсумкове 
оцінювання. Переваги системи накопичування балів.

Тема 15.
Польові експедиції

Експедиційна польова практика студентів, її значення для все-
бічного виховання музиканта-професіонала. Основна мета – безпо-
середнє пізнання культуро-жанрової системи музичного фольклору 
й автентичного народного виконавства на прикладі конкретної міс-
цевості (на рівні одного населеного пункту чи невеличкої околиці з 
двох-трьох сіл). 

Організаційне забезпечення музично-етнографічної експедиції 
розвідкового типу. Засвоєння типового (стандартного) питальника та 
методики роботи з інформантами. Виявлення та аналітичне вивчен-
ня наявних джерельних матеріалів про місцевість, обрану для екс-
педиції. Додаткове складання спеціального оказійного питальника. 
Технічні засоби документації, їх опанування.

Групова експедиція. Її попереднє приготування викладачем 
(„рекогнісцерування”). Матеріально-технічне та фінансове забезпе-
чення. Засвоєння правил поведінки та техніки безпеки в польових 
умовах. Організація побуту. Пошук інформантів, методичні засади 
проведення збирацького сеансу, його стратегія і тактика, розподіл 
функцій в групі збирачів. 

Поняття індивідуальної експедиції. Способи приготування та про-
ведення індивідуальних експедицій (одноосібних, групових до трьох 
осіб, особиста безпека, задіяння близьких родичів або знайомих, ін-
структаж поведінки тощо). Авторські права інформанта і збирача.

Оцінка польової роботи студентів й задокументованих музично-
етнографічних матеріалів. Повнота, якісні характеристики культуро-
жанрового та мелотипологічного охоплення локального репертуару. 
Ступінь вартості здійснених фоно(відео)записів та супутньої до них 
документації. Наявність відомостей етнографічного та краєзнавчого 
характеру. Засоби заохочення.

Рівні постекспедиційного (кабінетного) опрацювання здобутих 
матеріалів. Поняття первісної та вторинної документації. Правила 
її стандартного виготовлення та архівації. Написання звіту та ба-
жаність його оприлюднення (на засіданні музично-етнографічного 
гуртка як вступного слова до презентації матеріалів, виготовлення 
спеціального випуску ілюстрованої стінгазети, повідомлення в міс-
цеві пресі тощо).
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Тема 16.
Курсова робота. Підсумкова оцінка

Курсова робота як складова індивідуальних практичних занять, 
її значення для закріплення та поглиблення дидактичних знань, а та-
кож вироблення початкових навиків реальної наукової роботи. Об-
сяги й основніші форми (жанри) курсових робіт.

Письмовий реферат на задану (обрану) тему (в обсязі від 0,25 
до 0,5 авторського аркуша). його переважно джерелознавчий харак-
тер та оглядово-аналітичне або порівняльно-критичне спрямування. 
Засади вибору теми з музичної етнографії (збірники народномузич-
них творів) і музичної етнології (теоретичні дослідження), пріоритет 
краєзнавчої орієнтації. Значення опори на типові плани для досяг-
нення потрібної глибина розкриття теми. Осуд плагіату.

Опрацювання фольклорних матеріалів колективних або влас-
них (індивідуальних) студентських експедицій з метою демонстрації 
вмінь заповнення паспортних даних, граматичного (морфологічно-
го) запису словесних текстів та деяких (цікавіших) мелодій народ-
них пісень, а також упорядкування архіву кабінету (лабораторії, 
музею) музичного фольклору. Посильні обсяги такого роду робіт. 
Укладання збірничка народномузичних творів з фольклорних мате-
ріалів, здобутих особисто в індивідуальних експедиціях. Способи 
його оформлення, публікації. Заміна відсутніх архівних матеріалів 
спеціальними навчальними задачниками, виготовлених із загально-
доступних джерел для кожного студента зокрема. Потреби їх щоріч-
ного обновлення.

Захист курсових робіт, методично-наукові засади їх оцінювання, 
рекомендація кращих до участі в студентських наукових конкурсах, 
конференціях, семінарах різного рівня. Правила архівного зберігання 
курсових робіт у кабінеті народної творчості навчального закладу.

Підсумкова оцінка пройденого курсу, її комплексний характер. 
Форми оцінювання – усна відповідь на контрольні питання, складан-
ня тестів, зокрема комп’ютеризованих, сумування отриманих балів.

Контрольне заняття ( модуль, семінар) на тему:
„Методика викладання курсу музичного фольклору”.
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ЗАЛІКОВІ ПИТАННЯ 

1. Етномузична педагогіка, шляхи її історичного становлення.
2. Концепція викладання музично-фольклористичних дисци-

плін в системі ШУВ.
3. Можливі форми занять музичним фольклором у навчально-

му закладі.
4. Народознавство та фольклор у загальноосвітній середній 

школі.
5. Форми гурткової народознавчої роботи з учнями в загально-

освітній середній школі.
6. Музичний фольклор у рамках немузично-фольклористичних 

предметів.
7. Особливості викладання „Народномузичної літератури” в 

музичній та мистецькій школах.
8. Програмні вимоги предмету „Народномузична література”.
9. Методична та навчальна література з „Народномузичної лі-

тератури”.
10. Позакласна робота з музичного фольклору в музшколі.
11. Програмні вимоги до курсу „Музичний фольклор” в серед-

ній ланці навчання.
12. Можливі варіанти темплану курсу „Музичний фольклор”.
13. Принципи планування лекційного заняття з курсу „Музич-

ний фольклор”.
14. Важніша навчально-методична література з курсу „Музич-

ний фольклор”.
15. Планування індивідуальних занять з музичного фольклору в 

музучилищі.
16. Завдання підсумкової курсової роботи.
17. Методика групових та індивідуальних учнівських експеди-

цій в музучилищі.
18. Методи готування фоноілюстрацій, наочності та роздатко-

вих матеріалів для занять з народної музичної творчості.
19. Засади аналізу занять з народної музичної творчості.
20. Функціонування навчального кабінету народної музичної 

творчості.




